

本报讯 (记者 汪丽娜)9月15日,主题为“金融科技应用与跨界融合”的第十届中国村镇银行发展论坛暨首届中国镇金融高峰论坛在浙江省长兴县举行。淇县中原村镇银行凭借良好的综合业务发展及较好的市场占有率,经过层层审核、筛选,再次入选全国百强村镇银行。

这是淇县中原村镇银行继2015年入选全国百强村镇银行、2016年入选全国服务三农与小微企业优秀村镇银行后的第3个全国性荣誉。

据介绍,自开业以来,淇县中原村镇银行一直以“淇县人自己的银行”为己任,以“支持小微”为市场定位,不断创新金融产品,加大信贷投放力度,提升金融服务水平,重点为淇县农村居民、城镇居民、个体工商户、小微企业

提供全方位的金融服务。截至今年8月末,该行各项贷款余额5.4亿元,累计发放各类贷款约42亿元,有力支持了淇县经济建设。

本次论坛由中国县镇经济交流促进会、中国农村财经研究会、《中国金融》杂志社、《中国农村金融》杂志社、中国村镇银行发展论坛组委会等联合主办,全国上千家村镇银行参与评选。

砥砺奋进的5年 迎接党的十九大成就巡礼

近年来,我市不断强化人防、物防、技防建设,“安全网”越织越密

连续两届获评全国综治优秀市

公众法治环境满意度连续3年全省第一

□本报记者 襄煜东

社区有治安巡逻队巡逻、车站有警务室维持治安、人口密集区有巡特警驻守,农村有视频监控时刻“值守”……

如今,在我市城乡,一张以人防、物防、技防为基础的立体化治安防控“安全网”越织越密。社会治安好,百姓安全感强,幸福指数自然就高。这是近年来我市紧紧围绕平安鹤壁建设逐年增加财政投入,为居民撑起“安全网”的结果。

探头3万多个,视频监控覆盖率达90%

近年来,我市各级公安机关始终保持对刑事犯罪活动的高压态势

势和凌厉攻势,以“五个严防、两个确保”为底线,以主动进攻、“多破案、少发案”为重点,以开展治安整治行动为抓手,不断健全、完善社会治安防控体系,最大限度减少案件发生。

截至目前,我市视频监控探头达3万多个,视频监控覆盖率达90%。去年,全市共投入7000余万元,按照高标准建设要求,全力推进市、县、乡三级监控中心建设,视频监控点覆盖面和联网运行率不断提升。目前,全市视频监控建设联网总数为4000余路。

在加强技防的同时,我市密织人防网络,强化社会面治安巡逻防控,提高街面见警率。

同时,通过多种宣传方式,组织群众参与防范和打击盗抢骗等活动,群众的法治意识普遍得以提升。

划分八大巡区,最大限度把巡逻力量摆上街面

“防患未然”是治安工作的一项重要内容。为全面提升打防管控整体效能,打好主动仗,今年3月20日至6月30日,全市公安机关集中开展为期100天的打防管控“雷霆百日会战”专项行动,打防犯罪取得显著成效,有效保障了人民群众生命财产安全,社会治安呈现良好局面。

7月29日,我市赴柬埔寨打击电信网络诈骗工作组凯旋,打响了我市境外抓捕嫌疑人的第一枪。

为进一步完善社会治安防控体系,我市完善街面治安防控网,在全市划分八大巡区,设置18个停靠点,明确高铁站、火车站、汽车站等重点巡防部位定人、定岗、定责,最大限

度地把巡逻力量摆上街面。完善社区村庄防护网,深入推进“一村(格)一警”工作,帮助群众解决问题,化解矛盾纠纷,整治各类隐患,共建立警务室103个、警务工作站758个、专职巡逻队973支、义务巡逻队799支。

公众安全感和对政法机关执法满意度持续保持全省前列

近年来,我市公安机关紧盯抓实重要环节,一手抓排查整治,一手抓源头管理,坚决防止发生重大事故。进一步严格易燃易爆、剧毒等危险品的治安管理,通过严格程序审批、加强安全检查,堵塞漏洞,消除隐患。加强交通管理,适时组织开展交通秩序专项整治行动,严肃查处酒驾等严重交通违法行为,形成严

格执法的高压态势。加强消防管理,联合主管部门开展拉网式消防隐患排查。组织开展中小学安全教育日等大型消防宣传活动,有效增强了人民群众消防安全意识。

8月24日,中央政法委、中央综治委官方网站——中国长安网发布2013-2016年度全国社会治安综合治理优秀市(地、州、盟)和全国平安建设先进县(市、区、旗)拟表彰对象事迹,拟表彰全国社会治安综合治理优秀市(地、州、盟)60个、全国平安建设先进县(市、区、旗)160个,我市是我省3个入围省辖市之一。截至目前,我市公众法治环境满意度连续3年全省第一;被中宣部、司法部 and 全国普法办表彰为2011-2015年全国法治宣传教育先进城市;公众安全感和对政法机关执法满意度持续保持全省前列;2005-2008年度、2009-2012年度,连续两年获得全国综治优秀市荣誉称号。

近年来,我市不断升级改造城市污水处理设备和工艺

城市污水处理率达92.48%

本报讯 (记者 王帅)气味难闻、浑浊的生活污水经过深度处理变成中水后,不但变清了,臭味也没了;在中水里养荷花、养鱼;中水成为发电企业生产用水,实现水资源循环利用……这是记者9月15日在市淇滨污水处理有限责任公司采访时所见所闻。

近年来,我市城市污水处理设备和工艺不断升级改造,城市生活污水得到及时处理并达标排放。记者从市创园办了解到,2016年,我市城市污水产生总量为3472.33万吨,城市污水处理率达92.48%,城市污水处理污泥达标处置率100%。

污水处理厂出水水质达到国家一级A标准

目前,新老城区的城市污水

处理企业有市淇滨污水处理有限责任公司、市深水山城污水处理有限公司和鹤壁山污水处理有限公司。其中,市淇滨污水处理有限责任公司主要收集、处理新城区城市生活污水,处理污水能力最大。

很多人担心污水处理厂会产生大量臭味。在位于淇滨区钜桥镇的市淇滨污水处理有限责任公司,记者并没有闻到臭味,厂区风景还很美:环境清幽、杨柳依依、道路洁净、绿篱整齐、荷叶铺满小池塘。

“以前,公司日污水处理能力为5万吨。近年来,随着城区不断发展、人口日益增多,公司在满负荷运行。今年通过更新设备,优化工艺,公司设计日污水处理能力提高了6.5万吨。目前,我们每天处理的污水约6万吨。”公司经理樊河山说,生活污水经过过滤、沉淀、生物技术处理等多道工序后,出水水质可达到国家一级A标准。

“省环保厅在生活污水进出口位置分别安装了自动检测设备,可自动检测水质情况并上传至环保部数据平台。为达到排放标准,检测中心职能是对污水处理的全过程进行质量监测,通过多种化验数据为污水处理工艺调整提供重要支撑,以达到高质量污水处理效果。”公司检测中心技术科科长陈建东说,化验员每天要对10多种常规指标进行取样化验,遇到工艺调整时,化验数据每天能达八九十个。

中水成为发电企业生产用水,实现水资源循环利用

2016年4月,淇鹤电厂中水回用配套管网工程投运,生活污水经处理变为中水后实现再利用。(下转第二版)



返乡下乡创业 助力脱贫攻坚

“头雁”领飞 山村大变样

——省级贫困村淇县灵山街道大石岩村发展纪实

□本报记者 原昆鹏
通讯员 朱子帅 冯煜川

今年8月,淇县40余个基层党支部的“党员活动日”内容不谋而合——到灵山街道大石岩村学习。

2016年以前,地处太行山区的大石岩村,是远近闻名的省级贫困村。如今,该村村容村貌整洁,项目建设如火如荼,党员群众干事创业

热情高涨。是什么促使大石岩村在不到一年的时间就发生如此大的变化?

村里有了主心骨——“头雁”徐光

日前,记者在大石岩村见到皮肤黝黑的驻村第一书记徐光时,他

正在农贸市场和村干部讨论着大石岩村的发展规划。

谈到徐光,不得不提的是淇县的“头雁回归创业计划”。淇县许多在外就业创业人士在事业取得成功之后,有回报家乡的意愿。淇县县委抓住时机,创新实施了“头雁回归创业计划”,为这些人士回乡任职搭建好平台。(下转第二版)



让中原天更蓝水更清

——政论专题片《让改革落地生根》第八集解说词摘登

►4版

2017年河南省全国科普日活动启动

►4版

天文界一大损失

“中国天眼”之父南仁东病逝

►4版

□新华社记者 刘雅鸣 双瑞

飞驰在中原大地四通八达的高速公路上,红色的文化遗迹路牌随处可见,提示着过往旅人,这里曾创造过辉煌灿烂的中华文明。

在投去敬意的目光时,人们蓦然发现,曾沉睡着的文化河南形象正越来越清晰、鲜亮。

近年来,河南发掘文化生产力,不仅实现了文化自觉的复苏,更激发了文化自信。文化“活起来”“用起来”“强起来”,正在引领古老中原走向复兴。

活起来:古老中原重拾文化自信

“大宋公平秤,老包给您称体重。小姑娘不胖不瘦,聪颖灵秀,将来能成博士后。”日前,59岁的王惠冀须颀垂,一身长袍作包公打扮,绘声绘色的说词让家长孩子都乐开了怀。

在仿照传世名画打造的开封清明上河园内,王惠冀是一处别致的风景。他借鉴包拯放粮赈灾的历史典故,用一杆“大宋公平秤”为游客称体重。得益于他的京剧、快板儿等才艺功底,19年来,吸引了六七万人次体验。

这杆秤不仅带来稳定可观的收入,还为王惠冀赢得了尊敬。“我是被文化改变命运的人。”中年下岗的他,如今已是当地文化名人,常受邀出席各类文化活动。

文化基因的唤醒,使珍贵的文化遗产开始活起来,并在现代生活中发挥鲜活效应。

“文化自觉的原动力来自于百姓。”河南省文化厅厅长杨丽萍有感而发,古老的中原大地底蕴深厚,长期受传统文化滋养的老百姓,对文化有天然的亲近感。随着经济发展水平提高,“文化成为一种广泛追求的生活方式”。

读书、看演出、听讲座,无论身在繁华都市还是普通城镇,人们开始用文化类活动填补业余时间,插花、琴艺等更为精致的“雅生活”随之悄然兴起。在“花都”郟陵,昔日老农侍花弄草,打造出一个长江以北最大的花木基地。

“政府要做的就是顺应民间的文化热情,搭建舞台满足多样的精神文化需求。”杨丽萍介绍,仅公共文化服务领域就释放出巨大的红利。河南已建成352个博物馆、157个公共图书馆、203个文化馆、2399个乡镇综合文化站、4万多个乡村文化大院,全部零门槛免费开放,还布下1000多个乡村书店网点。

“民间力量十分强大,看到哪个遗址被破坏了,大家就会马上举报。”曾任郑州市文物局局长的阎铁成说,普通百姓文保意识的觉醒最让人欣慰。

不久前,曾捐赠19件文物的河南商水农民何刚去世,引发全社会怀念致敬,故官为其举办了高规格的追思会。作为中华民族最深沉的精神追求和最根本的精神基因,文化的价值正被普通人了解和珍视。

底蕴深厚的河南重拾文化自信,普通百姓的文化获得感不断提升,也为这片土地注入了新的活力,文化成为地方经济发展特别是中原复兴的新引擎。

以文化自觉助力中原振兴

(下转第二版)

鹤壁日报社全媒体中心运用H5技术制作的《看看鹤壁人的朋友圈都在晒点儿啥?》引众多网友点赞

新闻变得能动、能听、能玩 高端、大气、上档次

本报讯 (鹤壁日报社全媒体记者 冯丽敏 靳丽娜)制作很新颖,很牛啊!“高端、大气、上档次!”日前,鹤壁日报社全媒体中心创新运用H5技术,制作推出的一款H5作品《看看鹤壁人的朋友圈都在晒点儿啥?》上线后,引发网友大量转发和点赞。截至目前,页面访问量达6000余人次,留言达百余条。

虚拟微信群聊和朋友圈,让新闻变得好看、好玩,贴近性更强。H5作品《看看鹤壁人的朋友圈都在晒点儿啥?》,对我市近些年争取到的51张国字号名片进行轻松有趣解读,更是激发了鹤壁人强烈的自豪感和幸福感,纷纷在H5页面留言,表达对鹤壁的热爱。

苏茜:感谢鹤壁新闻网小编整理出鹤壁这么多国字号名片,把它转到大学同学群里,很多同学看了以后表示要来咱鹤壁转转,开心!

闻小纳:上大学回来,走在大马路上感受最深的是,鹤壁近几年变化太大了!马路宽了、干净了,房子高了、整齐了,商场多了、繁华了!反正更爱鹤壁了!

淇水汤汤:作为一名土生土长的鹤壁人,我深感自豪。华夏南路,一年四季都很美。春天的粉色樱花,夏天的绿意盎然,秋天的五彩缤纷,冬天的雪压枝头,每个季节

都带给我们不同的惊喜。小说未完:人在画中,家在景中。作为鹤壁人,我自豪,我骄傲!愿我们鹤壁越来越好!

李:大美鹤壁!俺们的家!稳稳的幸福。一叶知秋:长知识了!以前一说到鹤壁,就只会跟外地朋友介绍淇河。以后一定要告诉他们,我们鹤壁不仅风景迷人,在农业、创新、城市建设等许多方面也走在全国前列!

武葵:看完这个作品后,感觉更爱鹤壁了。近年来,鹤壁发展很快,一座座高楼拔地而起,淇水(yù)翠堤等一座座公园建成免费开放……鹤壁,我为你点赞!



扫码看H5作品《看看鹤壁人的朋友圈都在晒点儿啥?》,轻松了解我市51张国字号名片